

decirme: —Yo canto y tú pagas. Es lo correcto. Pero te juro que nunca se ha pagado menos por oírme. ¡Arriba España!

Eran los primeros días de agosto de 1936. En Madrid. Una tarde, sentí desde mi casa ruidos de explosiones; los muebles de la sala, arrojados a la calle desde las ventanas, se hacían estallas sobre la acera. Después, una explosión mayor aún: el piano. Los periódicos anunciaron que Fleeta combatía en el otro lado, y su casa fue entregada a la horda. Y era verdad: Fleeta combatía. Primero, con el fusil, en Guadarrama. Luego, en aviones, como observador y cantador de jotas durante el "tomate". Más ardo como "chauffeur"... Cuando yo le encontré por primera vez en nuestra España, me dijo: —No importa nada. Nada importa

nada. Ni los que esos cafres me han matado en Aragón. Lo único que importa es salvar la Patria. Yo hago todo lo que puedo y lo que me mandan. Si no se sirve nada más que para morir, se muere. —El piano... —No me importa nada el piano. No

DR. DEYA RULLAN

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París. — CIRUGIA GENERAL — Consulta de UROLOGIA (aparato urinario). GINECOLOGIA Enfermedades de la mujer. — CLINICA OPERATORIA — Archiducque Luis Salvador, 101. De 10 a 1. Teléfono, 1260.

Era en Salamanca. Algunos días hay más que un Arriba España! como esta Catedral. Cantaba el himno de Falange con verdadera obsesión. —Con este himno — exclamaba — tengo que poner en pie al mundo entero. Porque de fuello, estoy bárbaro. Mejor que nunca... Y Fleeta ha muerto en la Coruña, después de cantar. Como en la ópera. Y como en los lagos. I. MIQUELARENA

Para dolores LINIMENTO STADIUM

Fatiga corporal. Reuma en todas las formas. Dolores en general. Venta en Farmacias al precio de 4 pesetas.

sofos como Suárez, hagiógrafos como los Bolandos, ascéticos como La Palma y Alvarez de Paz, oradores como Bourdaloue y Ravignan, historiadores como Rivadeneira y Mariana físicos como Kircher, químicos como Vitoria, biólogos como Pujula, astrónomos como Secchi, polígrafos como Nieremberg. Cual esforzado paladín de la verdad, persigue en sus últimas trincheras el protestantismo, el flosofismo y la revolución en sus múltiples formas y simosas revoluciones; siembra el mundo de Colegios, donde, al decir del Canciller Basón, se halla el más decisivo ejemplo de pericia pedagógica (10); reforma para el bien de las muchedumbres cristianas, desarraiga los más cultos vicios y hace florecer y fulgurar los más excelentes virtudes. Y como la Iglesia, de que es porción escogida y vigorosa vanguardia, recoge por premio de sus fatigas la tribulación y el escarmiento; es perseguida por los poderosos terrenos y por las furias aborrecidas del infierno; se ve desterrada de Portugal, Francia, España e Italia en los tiempos de Pombal y de Carlos tercero; y sube al Calvario en 21 de Julio de 1773, para resucitar en 7 de Agosto de 1814, proseguir una existencia de triunfos y de sufrimientos, de martirios como el de la "Commune" de 1871 y el de México que ofrece ejemplares como el del Padre Pro en 1927 (11), extinciones como la del Presidente francés Grévy en 29 de Marzo de 1880 (12), proscripciones como la del territorio lusoitano en 1910 —verdadero "Poema de la Providencia", según el P. Cabral (13)—, y reivindicaciones como la de León XIII en 1886 (14), y ser blanco perpetuo de contradicción, fortaleza inexpugnable de las sanas creencias, debeladora constante del error, fuente jamás exhausta, ni menoscuada siquiera, del bien y de la santidad.

¡Compañía insignie, cuya razón de ser es la lucha, según frase de un gran Obispo! (15) Bien sabemos todos que su existencia no es necesaria a la Iglesia, de la cual no constituye más que un selecto batallón; pero al ver cómo trabaja y cómo se la odia; al recordar testimonios que de protestantes y de racionalistas ha merecido y las heces que le han hecho purgar los malvados y los hipócritas, los abusadores del poder y las sociedades conjuradas contra Dios y su Cristo; al contemplarla en sus santas tenacidades y en sus gloriosas humillaciones, quien se precie de imparcial no podrá menos de exclamar: ¡bendita sea una y mil veces; ¡bendito sea su fundador San Ignacio, que supo crearla para defensa de la justicia y la verdad contra la maldicia y el error! Si a él son aplicables las palabras del libro del Eclesiástico: "fué más que grande en salvar a los escocidos de Dios" (maximus in salutem electorum Dei), a ella lo son las subsiguientes: "fué también grande en scjuzgar a los enemigos que se han levantado contra El" (expugnans insurgentes hostes), y él y ella fueron grandes para aumentar la herencia del Señor y de su Iglesia (ut consequeretur hereditatem Israel) (16)

La cancelación se ha efectuado por otro Decreto, el de 3 de mayo próximo pasado, suscrito por el Generalísimo y refrendado por el ministro de Justicia Sr. D. Tomás Rodríguez Arévalo. (17) De este ilustre prócer no he de hablar a Vd. El conde de Rodezno, por sus arraigadas creencias, por su limpia historia y por su actuación política, es sobradamente conocido de los católicos españoles, y su espíritu justiciero le ha llevado a redactar el juicio preámbulo de su obra reparadora, y su selecta cultura a condensar en pocas líneas, avaloradas por el testimonio del incomparable Menéndez Pelayo, lo que nuestros historiadores exponen en dilatadas páginas. Del Excmo. Sr. D. Francisco Franco parece que nada cabe decir después de lo que se sabe de él; pero yo quiero revelar a Vd. y a esos amigos un rasgo de su vida no conocido hasta que hace poco, lo referí por primera vez. El día en que llegó a Palma la noticia de la Ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas, publicada en 2 de junio de 1933, a una de la tarde, el entonces Comandante Militar de Baleares, acompañado de su condiscípulo y Ayudante don Mateo Torres Bestard — a quien previno de lo serio del caso, y él, se prestó gustoso a compartirlo —, tuvo la dignación de visitarme para protestar, como católico, ante la Autoridad Eclesiástica por mi representación, contra la Ley atentatoria a los derechos de la Iglesia y opresora para quienes no tienen más falta que seguir los consejos evangélicos. Recibí la manifestación con tanto estupor como íntimo aprecio, y, al despedirse de mí el General, me hice la

promesa de guardar un secreto que ya no tiene razón de ser, porque el acto, de un valor no igualado — en su concepto — por tan excelente héroe, aquí, perjudicaría extraordinariamente. ¿Se maravillará nadie, después de esto, de la pasión con que puso su firma en el Decreto revocatorio del de Azahar-Albornoz? Por su virtud los Padres de la Compañía vuelven a ser en España lo que han sido siempre: hijos fidelísimos de los españoles Ignacio de Loyola, Francisco Javier, Diego Lainez, Alfonso, Salmerón y Nicolás de Bobadilla. Para solemnizar esto, Acción Católica ha tenido el buen acuerdo de tomar la iniciativa, cerrando el paso a lo que no podía haberse tenido de extraño — las numerosas Asociaciones de Montesión y los muchos amigos y admiradores que los Reverendos Padres tienen. Y ahora yo no he de decir por propia cuenta cosa alguna a esos Religiosos. Continúen, como recomienda el P. Mauricio Meschier, estando a la altura de los tiempos a que desde su origen ha estado la Compañía, "a fin de adaptarse a todas las necesidades, a todos los menesteres y a todas las deficiencias temporales" (18); cumplan, sin desmayo y puesta siempre la mira en lo alto, el séptimo apostolado de que da explicaciones el P. Enrique Rosa (de las misiones extranjeras, de la educación, de la publicación periódica, de la ciencia, de los ministerios, de la beneficencia) (19); sean indefectivos en las tres devociones, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Santísima Virgen y al glorioso Patriarca San José, que llama características del Instituto el Rdo. P. Federico Cervós (20); y merecerán bien de la Santa Madre Iglesia, del Romano Pontífice, del Santo Fundador y de la católica España, más que nunca necesitada de avasalladores ejemplos, de decisivas enseñanzas, de salvadoras orientaciones. A los demás ahí congregados, me permitiré aplicarles lo que a los Padres decía, en el panegirico del ya citado San Juan Berchmans, el eximio orador dominico Padre Santiago Monsard y trae el Padre A. Brou en su opúsculo "La Compañía de Jesús" (21): "La Compañía, madre fecunda que alimenta en vosotros una nueva vida; la Compañía, madre solícita que nutre vuestro espíritu y vuestro corazón...; la Compañía, madre esforzada que os proporciona armas contra los enemigos de Dios; la Compañía, madre previsora que os santifica y os promete la bienaventuranza eterna; la Compañía, madre de tantos héroes y de tantos santos; la Compañía, coronada de gloria y llenas de beneficios sus manos; ¿cómo podréis dejar de amarla?... Amadla en sus alegrías y en sus prosperidades; pero si se sospecha de ella, entonces amadla más; si se la calumnia más todavía; si se la maldice, más aún; si se la mata, mucho más, siempre más; porque, motivos tenéis para bien saberlo, ella es de aquellos muertos que resucitan". De Vd. afmo. amigo, seguro servidor y capellán que a todos bendice, + José, Arzobispo - Obispo de Mallorca.

Homenaje de Acción Católica a la Compañía de Jesús

El acto

En el patio de Montesión celebróse ayer ardu el acto de homenaje a la Compañía de Jesús. Banderas, damascos, cuadros del Papa y del Caudillo. Numeroso público de Palma y pueblos. Presidía el Gobernador Civil que tenía a su derecha al Delegado de Orden Público; al Acalde camarada Zaforteza; al Fiscal de la Audiencia; al Jefe Provincial, camarada Boloqui; Delegado Militar de Comunicaciones; Superior de los Jesuitas; Presidente de Acción Católica; Notario Sr. Massanet y a su izquierda al Comandante Militar de Marina camarada Rodríguez Acosta; Teniente Coronel de Infantería Conde de Peralada; Presidente de la Audiencia; Presidente de la Diputación; Fiscal de la Vivienda camarada Dr. Oliver Frontera; el Director del Instituto y el Sr. Tous y Maroto. Se interpuso por la Banda Municipal el Himno a la Bandera hablando a continuación el Sr. Ramis de Ayreñor, Presidente de Acción Católica quien pronunció magnífico parlamento glorioso el homenaje justo que se rendía a la Compañía de Jesús, y la adhesión de Mallorca a los Jesuitas exteriorizada en estos actos organizados por Acción Católica. El Sr. Ramis de Ayreñor fué muy aplaudido.

Sotelo y la de tantos caídos en los frentes por Dios y por España. Extendidos en conceptos y frases admirables terminando pidiendo a los Padres de la Compañía que en su celda, en su oración pidan a Dios: "Señor, salvad a España y conservad siempre a su Caudillo Franco." El camarada Buades leyó con la venia del Jefe Provincial, dos cartas una del Obispo de Lapa y otra muy extensa y documentada del Dr. Miralle, Arzobispo-Obispo de Mallorca. Frases de agradecimiento sincero y de gratitud profunda del Padre Marzo y breves palabras del Gobernador terminaron el acto que cerróse con las notas de la Marcha Imperial.

Palma, 27 de Junio de 1938 - II. T. Terminada la lectura de la admirable carta de nuestro Prelado — que publicamos en otro lugar — cuyo final fué acogido con grandísimos aplausos, se levantó a hablar el Rdo. P. José Marzo, Superior de la Compañía, renovándose en este momento los aplausos y vivas a la Compañía de Jesús.

El P. Marzo, visiblemente emocionado, y con palabras de hondo sentimiento de gratitud hacia todos, manifestó que creía un deber suyo dirigir breves frases de agradecimiento a quienes habían concurrido al acto. Junta Diocesana de Acción Católica, Congregaciones de Montesión, dignísimas autoridades, y a todos cuantos allí estaban congregados, tan amigos de ellos.

Os doy, dijo, las gracias más expresas y os lo digo con sinceridad aragonesa y emoción intensa, porque amo a la Compañía de Jesús, a España y a Mallorca, donde llevo diez años, pródigo en alegrías y penas compartiendo muchas de ellas con vosotros, que nos acompañáis ayer en el dolor y hoy en nuestra alegría con vuestros cantos y regocijo.

Recordó después el P. Marzo las fechas del 14 de abril y 2 de febrero, aquel día triste en que tanto le ayudaron y asistieron los buenos mallorquines, cuando ellos iban como si fuesen casi criminales escondidos y amanzados.

Esto, añadió, nunca lo podremos olvidar, como no olvidaremos aquella misa de comunión con que nos despedisteis, ni vuestra ayuda y generosidad, arrojándonos vuestras vasas y vuestra compañía, cuando era casi un delito el ser amigo de los Jesuitas.

Dijo después el P. Marzo que en el patio de Montesión se va a levantar una estatua a San Alonso Rodríguez y en esta estatua, en su pedestal, se pondrá una lápida recordando nuestra vuelta y homenaje de hoy.

Y hemos vuelto por la misericordia del Dios bueno y con aquella santa alegría propia del que vuelve a su casa, la que también fué de San Alonso Rodríguez, agradecido al esfuerzo de los buenos españoles al poder reanudar nuestra labor y nuestra vida familiar para la mayor gloria de Dios.

Este agradecimiento es para España y su Caudillo, que nos han abierto sus puertas y nos han llamado a los puestos de honor, donde tenemos 60 Padres Jesuitas distribuidos entre los frentes y hospitales.

Volví nuevamente el P. Marzo a agradecer a todos su asistencia, expresando su gratitud sincera y cariñosísima, que concretó en "Que Dios os lo pague".

Y ahora, terminó diciendo, os pido que unáis vuestra gratitud a la nuestra, reponiendo, puestos en pie, a mis vivas. (Vivo Sotelo, 26-38)

¡Viva España! ¡Viva Franco! y ¡Viva Cristo Rey!; los tres vitores fueron cantados con gran entusiasmo por la concurrencia, oyéndose después varios más, contestados con igual entusiasmo, para la Compañía de Jesús y P. Marzo.

Caro los discursos el Gobernador Civil, señor Fons, quien pronunció un breve parlamento para poner de manifiesto la grandeza del homenaje realizado, en méritos de su dignidad. Felicitó, sincera y cordialmente a los Padres de la Compañía de Jesús, de quienes, dijo, ellos saben muy bien el cariño que siempre les ha profesado, y añadió que el tributo que se les había rendido era la justa reparación a sus méritos, pues se daba la triste paradoja que cuando por el odio sectario y el error se les echaba del altar interno, se les recibía con todos los honores en naciones como Bélgica y los Estados Unidos, entre otras.

Nosotros con su vuelta y reparación, estamos más que ennobrecidos que ellos.

Recordó, por último, el señor Gobernador, el ruego que le dirigió el señor Ramis de Ayreñor, manifestando que haría llegar al Jefe del Estado el entusiasmo y devoción con que Mallorca había acogido el decreto y su gratitud por tan justa reparación y reparación que, dijo, la ha hecho el Generalísimo Franco, por ser de justicia como todo cuanto hace en el poquísimo tiempo que le dejan libre sus ocupaciones de guerra, que pronto ha de ganar.

Al terminar su discurso el señor Fons, fué muy aplaudido.

La carta de nuestro Prelado

Palma, 27 de junio de 1938. Ilmo. Sr. D. José Ramis de Ayreñor.

Distinguido Señor y amigo: Me pide Vd., en la imposibilidad de asistir personalmente al acto de esta tarde iniciado por Acción Católica de su digna presidencia, unas pocas cuartillas de adhesión, y con mucho gusto se las envío, porque con ellas pago una deuda contraída conmigo mismo. Fuí fundador y primer instructor de aspirantes de la Congregación de María Inmaculada, nacida en 1878, dirigida por el inolvidable P. Dionisio Luis Martín y agregada a la Primicería de Roma en 10 de febrero de 1881; actué, en Seminario por mí dirigido, de cronista de las fiestas de canonización del Beato Alonso Rodríguez en octubre de 1888 (1); en 31 de julio y en 28 de octubre de 1905 prediqué los panegíricos de San Ignacio de Loyola y del nuevo Beato Padre Marcos Esteban Crispián, encargado del régimen de esta Diócesis, en Noviembre de 1930 se me distinguió con el título de Congregado ilustre; en Enero de 1931, acaso ofreciendo su vida por la mía en extremo comprometida, vi pasar de esta a mejor existencia a próximo deudor mío, uno de los más edificantes Hermanos que en estos últimos tiempos ha alimentado la Provincia de Aragón, tan fiel imitador de San Juan Berchmans que no saben sus Superiores en qué no le imito; y tras persistentes gestiones en las cuales — justo es decirlo — tuve por cooperador al digno Diputado D. Bartolomé Fons Jofre, logré redimir de la incautación en mal hora y torpemente dispuesta en 1932, por Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 23 de abril de 1935, (2) el edificio en donde se realiza ese homie-

No es preciso haber ahondado mucho en su historia para que se produzcan en nuestro ánimo estos sentimientos de admiración y de amor a la ilustre Compañía.

Nacida en 15 de Agosto de 1534 mediante los votos, pronunciados en Montmartre por siete sacerdotes (cinco españoles, uno portugués y uno suizo), de servir a Dios con alma y vida, dejar bienes con familia y porvenir, marchar a Jerusalén, y poner luego a las órdenes del Papa para la lucha en honor de la Catedral de San Pedro y la difusión del Reino de Dios donde quiera que para ello fuesen enviados, esta Institución, modelada por Ignacio de Loyola en sus famosos "Ejercicios Espirituales", fué erigida para servir de brazo derecho a la Iglesia en días de terrible infortunio y de espantosa conflagración, y ha seguido en todo momento, y continúa siguiendo por entero, la suerte de la Esposa de Cristo y de su Augusto, hijo del Romano Pontífice. Como el grano de mostaza, crece y llena el mundo con su fauna y con sus maravillosos frutos de vida y de bendición; con Javier evangelizó las Indias orientales, con Ricci y Schall penetra y señorea en China, con Pedro Claver desata las cadenas de los negros en América del Norte, con Cabral entra en el Tibet y en el Nepal, con Acebedo tiñe en sangre de mártires las costas del Brasil, en el Paraguay abre el prodigio de las Reducciones, y en no interrumpida serie de hazañas abre los ojos a los infieles de Oceanía y endulza los horrores de los leprosos en las uniformes planicies de Madagascar. Como toda cominería, por si se hubieran anulado, la luz puesta, sobre el candilabro, brilla en la exposición y defensa del dogma católico en el más notable de los concilios; contiendo con los herejes de Germania, donde Pedro Calisto despliega sus fervores de apóstol; y en todas partes, y en todos tiempos, produce falanges de teólogos como Toledo y Lugo, escrutinarios como Maldonado y Lapiere (Alávide), controversistas como Belarmino, filó-

CHEVROLET 5 plazas, en perfecto estado, terminada requisa, vende particular: C. Capitán Castell, 15. Llubí.

Hotel Mar Y Sol PEDREGAL, 29 — SON ALEGRE Espléndida situación a orilla del mar. Lugar ideal para verano. Playa propia. Cocina excelente. Pensiones módicas.

Se necesita Institución con título de maestra. Informes: 4, 7, Luz-5-pral.

Camión Ford 4 cilindros. Estado nuevo. Tipo moderno. Vendo por 7.500 pesetas. Informes: Barón de Pinopar, 12.

Ropa blanca para mesa y cama, y diversos muebles se venden. Calvo Sotelo, 26—El Terreno.

CABALLERO durante julio, agosto y septiembre próximos, desea pensión como único huésped. Preferible señora sola o familia reducida. Ofertas al número 1.129, P.ª Sta. Eulalia, 10. (1129)

Se alquila piso por 35 pesetas en la calle Vallori. Darán razón Vallori, nº 39. (1.133)

Camioneta 8 HP. cerrada, vendo en perfecto estado y a toda prueba, por 3.750 pesetas. Huerto, 48.

Tramita con urgencia LICENCIAS DE CAZA. TITULOS DE CONDUCCION. CERTIFICADOS DE PENALES. AGENCIA OLIVER, San Jaime, 9—Palma.

Diso en lluchmayor espacioso, daría en alquiler. P.ª de España, 14-Café.

EXIJA CREMA - TINTES y REPARADOR BLANCO FLECHA

Se desea comprar un baul amario y un baul corriente. Ofertas a P.ª Santa Eulalia 10.

Radio Phillips Modelo 535, se vende. Estado nuevo. Ptas. 1.200. F. S. Short. Avenida A. Maura, 30. Palma.

Por 80.000 pesetas vendo casa de buena construcción, moderna, con todas comodidades. Renta 5.100 pesetas. Informes: San Miguel, 124-1.º 600

COMPRARIA Compresor de Aire con motor de 3. H. P., o más caballos de fuerza. Ofertas: Avenida Alejandro Rosselló 82, teléfono 2989.

Compraria motoras eléctricas de medio HP. Informes P.ª Juanot Colón, 23-12 1.135

Deluqueros Aparato de permanente (puntas) con bigudis igual al Henry de 16 calentadores todo completo y nuevo sin estrenar venda por 600 ptas. Solicita demostración. Los verdaderos interesados pueden escribir al número 101 J. J. P., P. Sta. Eulalia, 10.

Se necesitan dos operarias pantaloneras y dos medio oficiales piceras. Trabajo fino. Sastretería BERLIN, General Godet, 13.

La Funeraria LLORET GENERAL MOLA 29 19 TELEFONO 2017

Extraviado Un perrito de dos meses, raza llamada policía, recién esquilado se gratificará su devolución a la calle de Honderos, núm. 46, Palma. (1.139)

Leña de Olivera aserrada para cocina y calefacción, a precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina P.ª Toros vieja.

LUCIDOR El mejor limpiantales

Se vende un solar con bastante edificación en el Rafal, frente cruce tranvía y esquina calle B. núm. 1.—Informes en la misma. (1.138)

Informaciones

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PRO-VALENCIA.—UNA CARTA DEL DEAN DE MENORCA

El Sr. Gobernador Civil ha recibido del M. Iltre. Sr. Dean de Menorca don Antonio Berjón actuamente refugiado en Lieja (Bélgica), la siguiente carta que, por el patriotismo que revela y el ejemplo que ofrece, se publica en el presente para que se compense en dar a la publicidad brindándole a cuantos adinerados aún no se han enterado de la existencia de la suscripción.

Dice así:
Excelentísimo Señor Gobernador Civil de la Provincia de Baleares.

España.
Excmo. Sr.:
Lo que por Radio "Mallorca" no he tenido la satisfacción de escuchar, he tenido el gusto de leer una Circular que ha llegado a esta localidad. Me refiero a la magnífica allocución de S. E., dando cuenta de la patriótica misión confiada a la Provincia Balear de su digna representación, en nombre de la Patria Mártir, de proveer a nuestros hermanos de la de Valencia de todo lo necesario, el día feliz de su liberación del yugo marxista.

Su allocución, Excmo. Señor, debiera ser bastante para poner de manifiesto ante Europa entera, y especialmente ante nuestros adversarios en el extranjero, que nuestro Caudillo y Generalísimo, FRANCO, al valor intrépido que le hace reconquistador de España contra la invasión asiática, que la dulzura de la paternidad que, providente, atiende a las necesidades perentorias de las ciudades y pueblos, que un día no lejano han de verse libres de la esclavitud roja, y debiera servir también de lección de humanidad y de patriotismo para nuestros hermanos españoles, que han cometido, o consentido, tan atroces crímenes y tan repugnantes actos de salvajismo con sus hermanos, teniendo aún a los supervivientes sometidos a la tiranía del hambre y de la miseria.

Su Excmo., en nombre del Gobierno Nacional y del Jefe Supremo del Estado, tiene el mando "de jure" sobre el Archipiélago Balear; pero, desgraciadamente, sólo lo tiene "de facto" sobre Mallorca e Ibiza, puesto que Menorca está aún en poder de los traidores... Por esta razón su voz no tendrá allí eco favorable, ni su demanda de auxilios será atendida, no obstante los acendrados sentimientos caritativos y humanitarios de aquellos hermanos, que viven bajo la amenaza de la "Hoz" y del Martillo, y que, siendo tan devotos de su Virgen de Monte Toro, Estrella del mar, se ven privados de su culto, bajo la tiranía de la criminal "Estrella" comunista.

Pero si allí no hay quien pueda contribuir con su aportación a la obra humanitaria y patriótica, aquí está la primera Dignidad eclesiástica, des pues del Prelado diocesano, el Dean de la Catedral, que, en representación de éste, del clero y del pueblo católico de la Isla, acude gustoso a su voz y a su llamamiento... MENORCA PRESENTE!

Soy un refugiado en Bélgica, bajo las órdenes del digno Representante del Estado Español en esta Nación y vivo pobremente. Es muy poco, pues, lo que yo puedo ofrecer para mis hermanos de Valencia, por su mediación; pero no es la moneda lo que ofrezco, sino el sacrificio obligado para un Sacerdote y un Patriota.

Acéptelo, Excmo. Señor, como un grano del acervo común balear, en favor de los hermanos sometidos al terror del hambre y de la miseria, que será recibido por Nuestro Señor Jesucristo como ofrecimiento a El mismo y de quien todos oiremos, en el silencio de la conciencia satisfecha del deber cumplido, aquellas palabras de consolación: "Venid, benditos de mi Padre, pues tuve hambre y me disteis de comer: tuve sed y me disteis de beber".

Lieja, a 23 de Mayo de 1938.—II^a Año T.—Antonio Berjón, Dean de Menorca (rubricado).

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS.—MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

500 ptas. a don Rafael Miguel Truyols, de Palma, por venta manceba y jamón a precio superior al de tasa.

25 id. a doña Catalina Gayá Jaume, de Montuiri, por venta de bacalao a precio superior al de tasa.

25 ptas. a Farmacia Terrasa, de Palma, por venta goma arábica a precio excesivo.

5 id. a don Sebastián Bennisar Martorell, de Alcudia, por venta gasolina a precio superior al de tasa.

LAS LISTAS DE DONANTES

Quedan expuestas en los bajos de la Casa Consistorial para que puedan examinarlas cuantas personas les interese, las listas de donativos correspondientes a la primera quincena del presente mes, pudiéndose formular en este Gobierno Civil cuantas reclamaciones sean procedentes por omisiones o equivocaciones padecidas.

Cupon para ciegos

Sorteo de 28 de junio 1938.
Número premiado: 929, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 928—930, con 3 pesetas.

Delegación de Hacienda

Esta Delegación autorizada por el Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1.º de Julio: Montepío Civil, Jubilados y Ciegos.

Día 2.º Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.

Día 4.º Retirados, Letra M a Z y Cruces.

Día 5.º Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.

Día 6.º Montepío Militar, Retirados, Ombros procedentes de otras Delegaciones.

Día 7.º Nominas en general.
Palma de Mallorca a 27 de junio de 1938. II A. T.—El Delegado accidental, Lorenzo Pastor.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Palermo para cargar una partida de carga general, con destino a Málaga, el vapor mercante alemán "Catania".

Conforme anunciamos ha entrado en el puerto, procedente de Málaga, el vapor mercante italiano "Etruria", con mercadería general.

Procedente de Cádiz, el falucho inglés "Sandres", con cargamento de esparto.

SALIDAS

Para Génova el vapor mercante italiano "Catania".

Para Málaga y Hamburgo debe salir el vapor de carga alemán "Catania", con mercadería general.

TRAFICO

Esta tarde, al falucho inglés "Sandres", le era desembancado el cargamento de esparto, que procedente de Cádiz ha traído esta mañana.

También al vapor italiano "Etruria", le eran descargadas las mercancías generales que procedente de Málaga ha traído y entre la que figuraba harina; drogas; tabaco; licor; con sery; cereales; tintas; hierros; paños y otros.

BUQUES ESPERADOS

Uno de estos días es esperado el vapor mercante italiano "Le Tre Marie" con carga general.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde llegaron a Palma fondeando frente a la Catedral tres buques de guerra de la Armada inglesa. Poco después de su llegada se hizo a la mar un crucero de la misma nacionalidad.

A las tres y media de la tarde los buques de guerra fondeados en aguas de la bahía son: dos destroyers italianos, un crucero inglés y dos destroyers de la misma nacionalidad.

La fiesta del Beato

Ramón Llull

EN SAN FRANCISCO EL DIA 3^o ¡Palmasano! ¡Mallorquín!

Como te preparas para la gran fiesta del Beato Ramón Llull que se acerca? ¿Estás haciendo la novena en casa si no puedes asistir a la de San Francisco? Sería inferirte un agravio suponer que te niegas, pudiendo, a dar la cooperación personal de tu asistencia. Pues, no se te pide más. Pero, si, algo más se te pide: que le reces, que seas su devoto, que le obsequies, a fuerza de amor y oraciones, a renovar la gloria de sus antiguos milagros, para que tú y todos podamos tener el inefable consuelo de verle pronto canonizado.

Por encima de sus otros títulos, hay que honrar al apóstol, al santo, al mártir. Glorificado el santo, los demás honores, y todos se los queremos para él, pues es digno de todos, vendrán por añadidura. Urgé, pues, incorporar de nuevo, en la corriente de las devociones populares la devoción al Beato Ramón Llull. Esforcémonos de veras para alcanzarlo y por esto más que hablar del sabio, del aventurero, del héroe de epopeya, hablemos mucho del santo, ya que sólo a los santos el pueblo comprende y sólo entonces son verdaderamente glorificados cuando el pueblo los ha metido en su corazón, y asociado a su vida cotidiana. Que se ame mucho al Beato Ramón Llull y pronto será conocido. Más el amor hacia los santos se llama "devoción". ¿Eres tú, su devoto?

Reposición de Capercita Roja

Las Flechas Femeninas desearían de que los niños y niñas de la Casa de Misericordia y de la Inclusa, oncea drados también en nuestras Organizaciones Juveniles, puedan pasar unas horas agradables presenciando todo el programa que figuraba en el Festival

Infantil que tan resonante éxito obtuvo el día de su estreno, anuncian para mañana festividad de San Pedro una segunda representación en el Teatro Lírico.

Muchas fueron las personas que no pudieron asistir y tendrán ahora ocasión de satisfacer sus deseos y admirar a las precoces artistas.

Según informes, asistirán también representaciones de algunos pueblos y considerando el precio modestísimo de la butaca, se espera que la concurrencia será numerosísima.

Jefatura de Servicios de la región valenciana

Valenciano que no has contribuido todavía a la Suscripción de Auxilio Social para Valencia; pedimos tu aportación a dicha obra. Si eres patriota y sientes de veras el dolor de tus hermanos apresurarte a entregarnos tu donativo; piensa que en Valencia sufre tiranizados y hambrientos.

En las oficinas de esta Jefatura, Céstos 10, 1.º, te esperamos. Valencia sufre y tú puedes mitigar en parte su sufrimiento. Por qué no te sacrificas. Durante la presente semana, última en que estará abierta la suscripción, acude sin falta, valenciano.

Para dar cuenta de un telegrama urgente recibido de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia es establecida provisionalmente en Zaragoza, se ruega encarecidamente a todos los valencianos que sean propietarios de coches y residan en la Isla, pasen por estas oficinas Céstos 10, 1.º, de 4 a 7 tarde durante los días 27, 28 y 30 del corriente mes.

Delegación de Orden Público

INCENDIO

La guardia civil del puesto de Andraitx da cuenta de que en el sitio conocido por "Ses Rotes" propiedad de Guillermo Pujol Esteve se declaró un incendio.

Pensamos la benemérita en el lugar del siniestro, juntamente con el Comandante Militar de la localidad, el cual con gran acierto dispuso la salida de soldados con palas y picos que trabajaron con los vecinos en la extinción del incendio, logrando sofocarlo a las 3 de la madrugada.

A las 11 volvió a iniciarse a causa del viento reinante llegando hasta las Llanas de S'hereu, quedando sofocado completamente a las 16.

Se calcula lo quemado en unas cuatro cuarteradas de monte bajo y unos 60 pinos, cuyo valor se calcula en unas 100 pesetas.

El incendio, por las gestiones practicadas parece fortuito.

DELEGACION ESPECIAL PARA INFORMACION DE RESIDENTES EN TERRITORIO LIBERADO.—D. I. D. R. E. M.

Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Castellón y su provincia, pueden solicitar las por carta dirigida a D.I.D.R.E.M. Casa Consistorial, Zaragoza y a D.I.D.R.E.M. Valladolid, dando el mayor número posible de datos ciertos de la dirección de la persona de quien se desean tener noticias y las señas del domicilio del peticionario y se le enviarán las que se consigan.

Doré y Fantasio

Mañana Festividad de SAN PEDRO y el JUEVES desde las 3'30 Un Par de Detectives

EN ESPAÑOL con VICTOR MC. LAGLEN y EDMUND LOWE y la divertida comedia

UNA AVENTURA NUPCIAL

con KATE DE NAGY

Sábado próximo -- A petición -- Morena Clara

¿Sufre usted del estómago?

Use-lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

Defensa Pasiva Antiaérea

Para un asunto que les interesa se servirán pasar en un plazo de cinco días por las Oficinas de esta Jefatura, Sección Contabilidad, los señores propietarios de los vehículos siguientes:

P. M. 1613; P. M. 2928; P. M. 3866; P. M. 4197; P. M. 4647; P. M. 4725; P. M. 4810; P. M. 6215; P. M. 6637; G. E. 4080

Notas del Carnet

PERSONALES

Para pasar su convalecencia al lado de su familia llegó de Sevilla, don José Noguerol Roger, Sargento de Infantería.

Sea bienvenido.

El Encargado de nuestros Establecimientos Tipográficos don Pedro J. Miralles, se halla delicadamente enfermo.

Desémosle pronto y total restablecimiento.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 29 de Junio de 1938. II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital: 1er. Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARD.

Orden general del día 27 de Junio de 1938.—II T. n Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR I.—VOLUNTARIOS.

El Excmo. Sr. General Subsecreta rio del Ejército, en telegrama postal de fecha 18 del actual, dice al Excelentísimo señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Manifiéstole que voluntarios comprendidos artículo 381 del Reglamento de Reclutamiento podrán ser admitidos en Cuerpos, cesando en tales beneficios en caso de que sean llamados los reemplazos a que pertenecen en igual forma que los admitidos anteriormente por aplicación del citado artículo 381".

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

CINE PROGRESO

Mañana a las 3 tarde

LOS QUE DANZAN

en español

por ANTONIO MORENO

y MARIA ALBA

DOLORES DEL RIO en

AVES DEL PARAISO

BORN HOY, a las 3'15

La locura del dolar!—Al borde de la quinta avenida—Ojos negros

JUEVES—SENSACIONAL PROGRAMA

BOLERO

por GEORGE RAFF y CAROLA LOMBART y

La conquista de Lérida

El Dr. Jaime Comas Cladera

Médico-Oculista

Ha reanudado su consulta. Despacho provisional: Plaza Sta. Eulalia, 1-3.º Palma DIAS LABORABLES DE 10 A 1 y HORAS CONVENIDAS

La asociación de acreedores del Crédito Balear

El lunes tuvo lugar la Junta General de dicha Entidad que se reunió bajo la presidencia de don Bartolomé Ferrer, actuando de Secretario D. Jaime Llanusa y con asistencia de representantes de los acreedores de todo Mallorca. Se trataron y resolvieron diversos asuntos, siendo los más importantes la cuestión del dividendo pasivo de los accionistas, cuya reclamación por resolución del Consejo de Administración del Crédito Balear quedó aplazada en vista de las circunstancias actuales, no obstante aceptar en principio las sugerencias de la Asociación en cuanto afecta a las facilidades para el pago de los 3.200.000 pesetas a que se refiere esa suma. Se acordó que una ponencia formada por los Sres. Dar der, Clar y Thomás estudie la forma de recaudar el dividendo pasivo de aquellos accionistas que al mismo tiempo son acreedores del Crédito Balear, procurando hacerlo con el mínimo de perjuicios para los mismos.

Se autorizó al Presidente para que dirija una carta al Excmo. Señor don Pedro Pan reiterándole, con motivo de su jubilación del cargo de Subgobernador primero del Banco de España, la gratitud de todos los acreedores del Crédito Balear por considerarle el principal artífice de la solución que puso fin a la suspensión de pagos del mismo. Igualmente dirigirá otra al Excmo. Sr. don Ramón Artigas por su nombramiento como Gobernador de nuestra primera institución bancaria, reiterándole también la gratitud por sus eficacísimos trabajos a favor del Crédito Balear en momentos en que ostentaba el cargo de Director de Sucursales del Banco de España.

Se acordó reelegir a la totalidad de la Junta Directiva, entrando además a formar parte de la misma los Sres. D. Guillermo Barceló Adrover y D. Juan Thomás Costa.

En relación con el marcha del Crédito Balear el Director del mismo D. José Espina, dió amplias explicaciones que fueron muy del agrado de los reunidos, de cuyo informe se tomó nota de los siguientes extremos: las cuentas corrientes durante el año 1937 han aumentado en 4.719.000 pesetas sobre el año 1936; Caja de Ahorros ha experimentado un aumento de cerca de un millón de pesetas; el descuento de letras se ha incrementado en mas de un millón y medio de pesetas y el efectivo disponible en Caja se ha acrecentado en cerca de cuatro millones de pesetas respecto del año anterior. Esos datos, extremadamente favorables, lo serán mucho más al final del año actual, pues en lo que va de ejercicio las cuentas corrientes han sufrido un aumento superior a cinco millones de pesetas, la caja de ahorros otro superior a un millón de pesetas y el descuento de letras otro de dos millones y medio. Todo ello hace que el total de las imposiciones hechas con posterioridad a la suspensión de pagos exceda de diez y siete millones de pesetas, datos todos ellos que constan en la Memoria que aprobó la última Junta General de Accionistas. En relación con ese incremento en la marcha de las operaciones del Banco, se acordó autorizar a la Junta Directiva para que en Palma y en los pueblos nombre comisiones de propaganda para lograr que por lo menos los acreedores del Banco ayuden a éste facilitándole no ya la imposición de sus ahorros, sino procurándole inversiones a corto y largo plazo de las cantidades tan importantes que puedan disponer en estos momentos.

Después de un amplio cambio de impresiones sobre los problemas actuales planteados a todas las entidades de crédito de España se levantó la sesión.

De Teatros

LIRICO

Para mañana miércoles festividad de San Pedro se anuncia en este teatro un programa sensacional, compuesto de tres grandes películas.

Se proyectará mañana "El rayo mortífero", considerada como la mejor película de aviación; "Romanza húngara", la deliciosa película musical y "La Bandra", el gran film de la legión, dialogada en español.

Dicho programa extraordinario se proyectará solamente en las sesiones de mañana miércoles.

Para pasado mañana jueves se anuncia el estreno de la gran superproducción Metro Goldwyn Mayer, que lleva por título "El último pagano". Dicho film dialogado en español está interpretado por los famosos Mala y Lotus.

BALEAR

Mañana miércoles, festividad de San Pedro, se celebrarán en este local sesiones de cine, proyectándose tres grandes producciones nacionales: "Hacia la Nueva España"; "La Dolorosa", y "Amor en Maniobras".

Para el jueves se anuncia el estreno de la Metro Goldwyn Mayer "El último pagano".

DORE Y FANTASIO

Se anuncia para mañana festividad de San Pedro y el jueves a las 3'30, "Un par de detectives" (en español), con Victor Mc. Laglen y Edmund Lowe; y la comedia "Una aventura nupcial", con Kate di Nagy.

Para el sábado se anuncia a petición "Morena Clara".

Teatro Lírico

Mañana miércoles

Festividad de San Pedro

De 3'30 tarde a 11'30 noche

POR UN SOLO DIA

SENSACIONAL PROGRAMA

3 Películas cumbres 3

EL RAYO MORTIFERO

La mejor película de aviación

ROMANZA HUNGARA

Un gran film musical

LA BANDERA

La película de la legión

EN ESPAÑOL

Un programa insuperable

LA GUERRA A TRAVES DE LAS TOCAS

por CARMEN MARTEL

5 Ptas. ejemplar

De venta en la librería de José Tous.

FRONTON BALEAR

Mañana Miércoles

A las 5 tarde

ECHAVARRIA—ARRATE

contra ERDOZA II—ECHAVE

ORIO—IRONDO

contra ZULAICA—TRECET

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas.

Jueves, partidos y quinielas.

Suscripción pro-monumento al «Balears»

¡VIVA ESPAÑA!

Lista de suscripción

Casa de D. José Buades:
 José Mayans, 0'50 ptas.; Lorenzo Buades, 0'55; Jaime Brondo, 0'50; José Pons, 0'55; Juan Muntaner, 0'50 Juan Angermann, 1.
 Total 8'60.

Fundición Mallorquina:
 Guillermo Orpí, 0'25 ptas.; Sebastián Galiana, 0'50; Marcelino Martí, 0'25; Bartolomé Martí, 0'25; Gabriel Vives, 0'30; Rafael Ferrá, 0'20; Bartolomé Porell, 0'25; Juan Ester, 0'15; Jaime Prohens, 0'50; Miguel Camps, 0'20; Miguel Galiana, 0'25; Juan Socias, 0'50; Jaime Comas, 0'50; José Moranta, 0'20; Juan Ribas, 0'50; Manuel Jinabrosa, 0'50; José Mir, 0'50; Manuel Sedros, 0'40; Jaime Brunet, 0'20; Ramon Martorell, 0'15; Jorge Coll, 0'15; José Socias, 0'25; Juan Galiana, 0'30; Miguel Durán, 0'25; Antonio Roca, 0'50; Antonio Vich, 0'20; Juan Vidal, 0'15; Juan Avilló, 0'15; Bartolomé Riera, 0'25 Juan Coll 0'50.

Damián Heredia, 0'50; Gabriel Vanrell, 0'50; Francisco Ferrer, 0'50; Bartolomé Morlá, 0'50; Juan García, 0'50; Simon Torres, 0'50; Francisco Aroca, 0'25; Juan L. Angel, 1; Antonio Vich, 0'50; Miguel Socias, 0'25; Miguel Gelabert, 0'25; Bernardo Quetglas, 0'25; Onofre Fiol, 0'20; Juan Martí, 0'50; Lorenzo Oliver, 0'25; Antonio Jaime, 0'50; Antonio Ramis, 0'50; Luis Alzamora, 0'25; Bdo. Vicens, 0'50; Rafael García, 0'50.
 Total 18'00.

Talleres Navales de la Armada:
 Juan Nolla, 1; Miguel Ros, 1; Ra-

món Castells, 1; Juan Cañellas, 1; Marcelino Valcárcer, 0'50; Ramón Bestraten, 1; Andrés Durán, 1; Matías Tous, 1; Antonio Pereyra, 1; Bartolomé Soberats, 1; Juan Juan 1; José Llobet, 1; Juan Calafat, 1; Andrés Vadell, 1; Juan Martorell, 1; Gabriel Cifre, 1; Antonio Garau, 1; Antonio Lopez, 1; Bartolomé Vives, 1; Monserrate Verdera, 1; Sebastián Moll, 1; Miguel Aznar, 1; Juan Roca, 1; Mateo Linares, 1; Juan Juan Nogués, 1; José Beltrán, 1; Juan Cerdá, 1; Juan Flexas, 1; Mateo Zanoguera, 1; Juan Seguí, 1; José Pujol, 1; Pedro Pons, 1; José Roig, 1; Juan Perelló, 1; Poncio Gregorio, 1; José Mora, 1; Pedro Perelló, 1; Jaime Serra, 1; Miguel Colomás, 1; Miguel Ferretjans, 1; José Valtro, 1; José Grauches, 1; Pablo Seguí, 1; Jaime Bover, 1; Francisco Mari, 1; Bartolomé Pons, 1; Gabriel Ginár, 1; José Oliver, 1; Martín Castell, 1; Miguel Gomila, 1; Bartolomé Nadal, 1; Gabriel Castell, 1; Manuel Pérez, 1; Antonio Pericás, 1; Francisco Mora, 1; Gaspar Salamanca, 1; Andrés Fiol, 1; José Liabrés, 1; Andrés Benasar, 1; Guillermo Barceló, 1; Jaisans, 1; Salvador Rigo, 1; Bartolomé Terrasa, 1; José Vivó, 1; Antonio Coll, 1; José Covas, 1; Francisco Roca, 1; Manuel Mula, 1; Martín Vich, 1; José Llull, 1; Antonio Prats, 1; Bartolomé Bestard, 1; Antonio Mangiava, 1; José Prats, 1; Bernardo Mas, 1; Jaime Mangiava, 1; Manuel García, 1; Pedro Batle, 1; Juan Magraner, 1; Clemente Garau, 1; Miguel Nadal, 1; Miguel Solivellas, 1; Miguel Ferretjans, 1.
 Total 83'50 ptas.

La misteriosa amenaza de los rojos

La repulsa de Londres y París (De Radio Nacional)

El gobierno de Barcelona ha vuelto a proporcionar nuevos días de ansiedad a Europa. Los grandes titulares de todos los periódicos se han ocupado de la famosa nota que el llamado embaixador Azcárate ha presentado al gobierno de Londres, y de la no menos famosa que el célebre Marcelino Pascua ha presentado en París. Estas notas, parece que en términos muy vagos, parecen que el gobierno rojo de Barcelona tiene propósitos tremendos, propios de un desesperado que quiere tener un funeral sonado. Parece que el texto de la citada nota anunciaba la posibilidad de represalias por parte del gobierno rojo sobre puntos distantes de España....

¿Se que quería decir con esta amenaza misteriosa? ¿Se apuntaba a supuestas bases militares o navales de voluntarios en España? ¿Se apuntaba a las ciudades mismas extranjeras? Grave incógnita ésta que Azcárate y Pascua planteaban a los gobiernos de Londres y de París. Pero uno y otro gobierno han mantenido firmes sus nervios y contestado con una firme repulsa al proyecto de los rojos y advirtiéndoles que la mayor solemnidad a Barcelona que no por verse apurada deba recurrir a verdaderas locuras.

Toda esta historia ha sido bastante divulgada y no descubrimos nada nuevo al relatar sus hechos principales,

pero queremos señalar algún punto en esta grotesca cuestión que conviene no pasar desapercibido, y es el ridículo enorme que ha hecho el gobierno catalán, con su amenaza completamente histérica, de imposible realización, ya que los medios con que cuenta son absolutamente desproporcionados para todo ataque que exceda una distancia mayor que la de las ciudades fronterizas de Francia en cuyos bombardeos se iba especializando.

La amenaza del gobierno catalán era pura fanfarronada. Para dar una sensación de generosidad, fingía no querer bombardear ciudades españolas. El gobierno rojo — venía a decir la nota — no quiere matar españoles. El gobierno rojo, que está sosteniendo según dice una guerra de liberación a fuerza de brigadas internacionales, quiere sólo bombardear ciudades extranjeras. He aquí lo que la nota equivoca, redactada por el gobierno Negrín bajo las sugerencias de Prieto, quería decir.

Y en último término, al escribirlo el gobierno rojo, aspiraba modestamente a conquistar, aunque no fuera más que por un día, la primera plana de los periódicos del mundo; esa primera plana que Franco consigue ocupar sin necesidad de hacer comida alguna, liberando ciudades españolas.

Noticiario de esta tarde

El supuesto armisticio

«The Times» del día 24 se ocupa del armisticio en la guerra de España y publica textualmente:
 «En primer lugar el plan expuesto en la prensa francesa, relativo a un armisticio entre las dos partes contendientes en España, debe ser muerto en el momento de su nacimiento, pues lo serviría a los propósitos de los rojos.

Una suspensión de hostilidades por judicial únicamente al Ejército del General Franco, que durante las próximas semanas irá asediando golpes de cielos, tales como los que ha llevado a efecto en la costa mediterránea».

Jura de Bandera
 Vitoria.—Los suboficiales de la academia que existe en esta ciudad, celebraron ayer la jura de la bandera, teniendo lugar un desfile ante las autoridades, y pronunciándose varios discursos de exaltación patriótica.

Nuevos alféreces
 Melilla.—La entrega solemne de los despachos a los tenientes provisionales de la Academia de San Saint de Melilla tuvo lugar ayer, pronunciándose discursos y desfilando luego los tenientes provisionales con toda solemnidad, con una comida de plato único en el Casino Militar.

El sarcasmo rojo
 Burgos.—La prensa nacional comenta una orden que exclusivamente con fines de propaganda han insertado los rojos en su gaceta; dicha orden dice que los soldados del ejército rojo están autorizados para pedir los auxilios de la religión en trance de muerte.

La noticia tiene como finalidad producir en el extranjero la impresión

de que en la España roja se respetan los cultos, pero evidentemente es una medida que servirá para identificar a los soldados de significación católica quienes luego por este hecho serán objeto de persecuciones y represalias.

Toda la prensa insiste en que se trata una vez más de una burda maniobra sacrilega que quieren realizar los marxistas, después de haber asesinado a miles de sacerdotes.

Cursos para extranjeros
 Vitoria.—El Secretario de Cursos para Extranjeros en Santander, ha manifestado que la convocatoria ha tenido el éxito más lisonjero, siendo numerosísimos los extranjeros inscritos en dichos cursos, que se inaugurarán el 30 de Julio.

Juegos Florales en Vitoria
 Vitoria.—El Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Vitoria ha organizado unos juegos florales, costeados por el propio Ayuntamiento un premio de 500 pesetas al poeta que resulte premiado con la flor natural; los ministros de Educación Nacional y de Justicia y los Subsecretarios de ambos Departamentos y Administrador Apostólico de la Diócesis, también han ofrecido premios. Los temas a tratar son 23 y el plazo para la presentación de los trabajos será hasta el 31 de Julio.

Los cursillos de O. J.
 Burgos.—Continúan desarrollándose las sesiones del campamento escolar de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.; ayer los cursillistas hicieron una excursión al Monasterio de las Huelgas recorriendo detenidamente todas sus dependencias.

Retornaron a la capital y escucharon la palabra del Sr. Urrutia.
 Por la tarde les dirigió la palabra el Padre Pérez Benedictino explicándoles cuales debían ser las cualidades morales de los futuros jefes de las organizaciones juveniles.
 El delegado de Radio Nacional de España Camarada Tobar continuó tratando sobre el tema «Imperio» en su segunda conferencia.

Visitas al Ministro de Educación

Vitoria.—Los dos profesores italianos que actualmente se encuentran en España han visitado el Ministerio de Educación Nacional recorriendo detenidamente todas las instalaciones haciendo grandes elogios de la administración.

Los rebeldes indios

Calcuta.—Los rebeldes indígenas de la India cercaron a una columna inglesa a la que causaron gran número de bajas; fué muerto por los rebeldes el jefe de la columna y varios soldados británicos lograron romper el cerco llegando a los puestos cercanos, en demanda de auxilios. Rapidamente acudieron refuerzos; aviones británicos lanzaron municiones en los cercados y ametrallaron a los rebeldes, siendo dispersados.

La cuestión de Jaffa

Londres.—Informaciones procedentes de Palestina dan cuenta de que la situación es cada día más grave en Jaffa; los árabes se tirotearon con la policía teniendo que hacer grandes esfuerzos las fuerzas inglesas para dominar la situación.

Máscaras contra gases

Londres.—En un discurso pronunciado en Manchester por el jefe del servicio de defensa antiaérea de la Gran Bretaña, ha manifestado que en diversos depósitos repartidos en todos los países, existen 25 millones de caretas contra gases asfixiantes que facilitarán a la población civil con toda rapidez si las necesidades lo exigieran.

Escuadra francesa

Belgrado.—Ha llegado al puerto yugoslavo de Strich en el Adriático la escuadra de cruceros franceses; las autoridades yugoslavas han organizado varios actos en honor de los marinos franceses que recorrerán varios puertos del país.

Nuevo Presidente de Uruguay

Montevideo.—La ceremonia de transmisión de poderes presidenciales entre el antiguo presidente de la república, y el nuevo general Podrín, ha transcrito dentro de un gran entusiasmo, dándose a conocer la composición del gabinete que ha de regir los destinos de la nación.

Funerales por la Reina Isabel

Londres.—En la residencia real de verano se han celebrado las últimas honras fúnebres al cadáver de la Reina Isabel de Inglaterra, recientemente fallecida; al mismo tiempo en la Iglesia de San Jorge de Londres y con la asistencia del cuerpo diplomático y del Gobierno en pleno así como de la aristocracia y altas personalidades de la política inglesa, se celebró solemne funeral para el alma de la Reina fallecida.

Audiencia Papal

Castelgandolfo.—Ayer como todos los lunes, Su Santidad el Papa no efectuó audiencia; sin embargo hoy martes con motivo de la festividad del día recibirá mayor número de visitantes.

La salud del Santo Padre continúa siendo excelente y su vida es normal.

Tumultos en Barcelona

Burgos.—Los milicianos rojos pasados por el frente de Teruel informan que en Barcelona se han registrado recientemente tumultos a causa de los avances nacionales.

Los agentes soviéticos que están al servicio del control policíaco de la frontera roja, han sido reforzados a fin de no dejar salir a nadie por la frontera, excepto claro está en caso de ser alto dirigente rojo.

La situación anárquica que reina en Barcelona es muy grande ya que el embajador de Méjico, amigo personal de Negrín y Alvarez del Vayo, ha aconsejado a sus amigos que eviten inmediatamente la ciudad catalana.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de ayer publica entre otras las siguientes disposiciones:
 Ley de la Jefatura del Estado, autorizando al Ministro de Agricultura para que haga la liquidación del trigo del año 1935, que se verificará a

medida que se vayan ultimando los expedientes, y atendiéndose a las instrucciones que se detallan en la misma.
 Se crea un organismo asesor denominado «Servicio Informativo» que será presidido por el Subsecretario y cuya composición queda debidamente establecida en la ley.
 Ministerio de Agricultura: Orden declarando obligatorio el tratamiento biológico y clínico para evitar la equinocis.

Sobre las manifestaciones de júbilo

Burgos.—Por el Ministerio de Orden Público y para general conocimiento, se ha publicado la siguiente ley:
 «Son muy laudables y naturales las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se conoce una gran victoria nacional y muy especialmente cuando se refiere a la ocupación de ciudades importantes; si bien son tradicionales, deben ser autorizadas, por que se han de evitar los abusos y extralimitaciones que pudieran proponer se realizar algunos individuos desafectos al régimen, de actos que serían dignos de censura, por que estos elementos desafectos aprovechándose de las circunstancias podrían perturbar el orden; además estas manifestaciones habrán de ser presididas por personas de reconocida solvencia moral que tendrá que ser garantía contra estas extralimitaciones de estos individuos de la peor catadura moral a fin de que no puedan ocasionar disturbios ni otros actos parecidos sino pretexto de explosiones espontáneas de júbilo; se tomarán las medidas necesarias para impedir que se verifiquen en estas manifestaciones sin la debida autorización; y es de esperar que no se autorizar estas manifestaciones a no ser que vayan con la debida autorización y se cumplan estas observaciones en bien de la pública tranquilidad».

Puertos neutrales

Londres.—Respondiendo Mr. Butler a un diputado de la oposición, ha dicho que existe una proposición del Gobierno de Burgos estableciendo puertos neutrales para refugio de los navíos mercantes extranjeros; comunicó que el gobierno de Barcelona no había hecho ninguna proposición sobre el particular.

Deshaciendo lo dicho

París.—El gobierno de Barcelona ha comunicado a los gobiernos de París y Londres, que no intentará ninguna represalia contra ciudades italianas, en la forma que anunció en una nota, publicada hace varios días.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Pedro y San Pablo.
 SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Roma.
 Saldrá de Pollensa avión para Mallorca y Cádiz.
 MERCADO.—Se celebrará en Sineu.
 FERROCARRILES.—LINEA DE SOLLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'45 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.
 LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45 y 18'30.
 LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.
 LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, y 14'30.
 LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.
 LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.
 LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.
 FRONTON BALEAR.—A las 5 de la tarde, grandes partidos y quinielas.

Al 5 por 100

en 1.as hipotecas prestaría hasta 60 mil duros. Informes: Teléfono 2577 de 9 a 12. Abstenerse intermediarios. (1145)

Vendo en Son Serra

casa de bajos, rodeada de jardín. Tiene cuatro dormitorios, sala, comedor, recibidor, baño, terrado y garage. Informes: San Miguel 124-1.º

Para lavar seda y lanas

Nada hay mejor que ALKASIL.

Deportivas

Futbol

EL CONSTANCIA GANA AL BALEARES POR LA MINIMA DIFERENCIA. UN PARTIDO DEL CAMPEONATO DE LIGA.

Con bastante concurrencia, si bien no la que se podía esperar de la calidad del encuentro, principió éste alineándose los siguientes equipos a las órdenes del árbitro Sr. Gelabert.

BALEARES:
 Pericás, Valls, Ayats, Capó, Galera, Fornés Más, Sansó, Albella, Maymó y Torradella.

CONSTANCIA:
 Betaño, Riera, Vera, Ordinas, Corró, Fotger, París, Mezquida, Antolin, Oliver II y París.

Comienza el partido a todo tren y ya al principio parecía que sería un partido emocionante. El dominio es alterno y vemos buenas jugadas defensivas en ambos bandos. Hemos anotado un despeje de cabeza de Riera que resultó muy espectacular y de gran eficacia.

No puede definirse el dominio del juego porque las incursiones se suceden y alternan continuamente.

Sin embargo notamos que el Balears juega bastante relegado y a la defensiva. Los locales, pese a ello no consiguen sino algunos choots que van fuera o al marco. También el Balears pierde ocasión de marcar y así de esta forma con una avanzada del Constancia un pase cruzado de Portugués es recogido por París quien consigue el primer goal para su equipo.

El tren no ha decaído para nada y el Constancia consigue otra situación peligrosa para los visitantes al encontrarse con las mismísimas rodillas de Pericás un choot de Portugués.

Al pasar un choot de Antolin se lesiona Pericás en una mano teniendo que que sustituirle Valls y continuando el juego mientras se asiste convenientemente al lesionado por el Sr. Balaguer.

Ahora el dominio se acentúa de parte de los locales; pero faltos de la colaboración de Hernández, los ataques resultan incompletos y padecen de alguna ineficacia. Sin embargo el Balears impide que el tanteador se mueva y Valls se multiplica parando todo balón que a él se acerque. Y sin más, terminó la primera parte del partido.

La segunda parte sí que resultó lucida y emocionante. Parecía que no podía aguantarse tanto tiempo el juego vivo ya iniciado al principio de la contienda pero no fué así puesto que casi toda la tarde se aguantó el juego con la misma tensión y digo casi toda la tarde porque hubo algunos minutos, después de conseguir el Balears su goal de empate, en una avanzada de las que se alternan los dos bandos.

El juego continúa luego y se avivan las desos de los locales, de mover el tanteador, pero parece que el Balears se conforma con el resultado y no se le nota codicia en recoger el balón. Al contrario, se suceden despejes largos y fueras que ponen nervioso al público que espera resolverse la incógnita que continúa planteada.

Hasta que un Penalty contra el Balears da ocasión a Portugués para resolver el empate a favor de su equipo.

No tarda mucho el Balears en rehacerse y conseguir el empate al chootar Sansó y fallar a Riera el despeje, que ocasiona una indecisión a Betaño que creajó el 2.º goal de los blanqui-azules,

Verdadera ganga

Máquina Singer bobina central nueva. Máquina Wertheim lanzadora, 125 pesetas. Radio Gramola mueble lujo. Rey Sancho 14 de 1 a 3. (1142)

500 FOTOS DE LA GUERRA

1938
 10 ptas. ejemplo
 De venta en la librería José Tous.

SE DESEA

Nodriza para lactar en casa propia. Dirigirse Calle Bernardo Salas, 16, Inca. (1153)

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE
 Servicio especial de reparación a domicilio
 MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
 Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuela

TEATRO LIRICO
 Día 29, FESTIVIDAD DE SAN PEDRO, a las 11 de la mañana
 A PETICION GENERAL GRAN FESTIVAL INFANTIL A CARGO DE FLECHAS FEMENINAS, Y ORGANIZADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

CAPERUCITA ROJA
 DANZAS DIRIGIDAS POR NADINE LANG — GIMNASIA — POESIAS — BAILES REGIONALES BUTACA, UNA PESETA GENERAL, 0'30 CENTIMOS (Incluidos todos los impuestos)

LIRICO JUEVES
EL ULTIMO PAGANO